臺北縣和平國民小學五年級社會科題庫

　　　　　　　　出題者：謝忠厚老師　　　五甲　　號學生：

1、 是非題：

1.（    ）「三七五減租」的實施，降低了佃農教給地主的農產品比例，減輕佃農的負擔生活獲得改善。

2.（    ）光復初期的土地改革，政府強制沒收地主的土地，在發給農民耕種。

3.（    ）土地改革改善了農民的生活，也促使地主將資金轉而投資在工商業生產上。

4.（　　）紡織、食品加工、肥料等工業，是民國四十年代臺灣輕工業發展的重點。

5.（    ）臺灣地區石油可以自給自足，民國六十年代的國際石油價格暴漲，對經濟建設沒有影響。

6.（    ）民國六十年代推動的十大建設，以發展輕工業和科技工業為主。

7.（    ）促進產業升級，可以減少環境污染，使受過專業訓練的人力資源得到發揮。

8.（    ）經過不同時期的經濟建設，臺灣由工商社會轉變為農業社會。

9.（    ）臺灣的經濟建設，使得平均國民所得增加，生活水準提高。

10.（    ）經濟建設只會給我們帶來好處，不會帶來壞處。

11.（    ）經濟的發展可以促使社會變遷，使人們對生活的觀念和態度也有了改變。

12.（    ）由祖父母、父母和子女所組成的家庭稱為小家庭。

13.（    ）我們要主動與鄰居建立和諧的關係。

14.（    ）臺灣已進入高齡化社會。

15.（    ）醫學的發達，營養的增進，使出生率明顯的降低。

2、 請從答案欄中選出適當的答案，把號碼填入（  ）內：（每格二分）
１．臺灣光復初期（    ）擁有許多土地。大多數農民必須承租土地來耕種，並繳交地租，這些農民稱為（    ）。

２．民國三十八年開始實施的土地改革分成兩個步驟進行，先辦理（　　），再實施（　　）。

３．民國四十年代發展輕工業，因為這些輕工業需要的（　　）較少，但需要（　　），可以創造許多就業機會。

４．民國五十年代為了拓展外銷，政府採取兩項措施：1.（　　）　2.（　　）。

５．民國七十、八十年代，臺灣推動產業升級有那些有利的條件1.（    ）2.（    ）3.（    ）

６．臺灣社會變遷的主要背景是（　　　）和（　　　）。

７．鄉村人口向都市集中的現象稱為（　　）。

８．目前臺灣地區家庭的平均人口數，每戶約為（　　）人。

９．社會中老年人口數達總人口數的百分之（　　）以上時，稱為高齡化社會。

參考答案：

1. 七       2. 四       3.設置加工出口區

4.經濟發達  5.耕者有其田 6.都市化

7.科技的進步，資訊自動化  8.教育普及

9.地主    10.大量人力  11.獎勵投資設廠

12.接受高等教育人口增加  13.資金

14.佃農  15.三七五減租

16.累積的資本越來越多

3、 配合題：
   經濟建設需要運用資源，請將後面各項資

 　源分類：

１．自然資源：（　　　　　　　）

２．人力資源：（　　　　　　　）

３．資　　本：（　　　　　　　）

1.森林   2.勞工   3.資金   4.工廠廠房

5.水     6.農人   7.服務業人員  8.礦產

9.生產設備    10.科技人員

四、把社會變遷的現象和下列相關原因連起來　　

　　　　　　　　　　　　　　推行家庭計畫

　　老年人口增加　　　　　　醫藥發達

　　　　　　　　　　　　　　教育水準提高

　　家庭人口減少　　　　　　環境衛生改善

　　　　　　　　　　　　　　死亡率降低

五、臺灣的經濟建設獲得豐碩的成果，你認為有那些原因？

六、我們要怎樣對待老年人？
